



# 专注小微,服务“草根业务”;助力民企,搭建平台“融服务” 践行普惠金融 银行发力出新招

赋能实体经济,践行普惠金融。在新的经济时代,发展普惠金融是满足社会大众对普及享受金融服务的殷切期盼和现实需求。随着一系列促进普惠金融发展的战略规划和政策措施的出台,普惠金融的发展目前进入了一个新阶段,不少金融机构通过平台搭建、机制建设以及通道疏通等多元化的普惠金融措施,为实体经济的发展源源不断地注入新鲜血液。

□记者 柴婷婷

## 专注小微,助力民企 银行开展多元化普惠金融措施

普惠金融,就是通过将享受不到金融服务的群体纳入正规金融体系,或通过改善缺乏金融服务群体的金融服务,从而有助于他们的生产、生活,进而促进包容性增长。

为了让金融发展成果更多更好地惠及市民,不少金融机构纷纷发力,通过开展多元化金融措施助力实体经济。据记者了解,浙江泰隆商业银行建设普惠金融体系,加强对小微企业、“三农”和偏远地区的金融服务。“提高金融服务效率,创新金融模式,变‘输血’为‘造血’,让普惠金融惠及更多中小微企业。”泰隆商业银行的相关负责人表示,除了送金融,泰隆商业银行还“送产品”、“送服务”、“送文化”、“送温暖”。如:送金融,解决农村群众融资难融资贵的难题;送产品,让农村群众对金融产品有了

更深的了解,优化存贷结构,提高存款回报率;送服务,让金融盲区的农民享受到城市居民一样优质高效的金融服务……24年来,泰隆商业银行累计向小微企业发放贷款300多万笔,累计金额9800多亿元……

浙商银行为民营经济转型升级也在不断发力,通过打造“智能制造服务银行”,输出“融资、融物、融服务”智能制造综合金融服务方案,助力民营经济转型升级的举措和成效。“运用智能制造综合金融服务方案,服务高端装备制造、工业软件、系统集成商等智能制造企业近1200家,帮助2000多家制造企业完成设备更新、生产线改造和数字化工厂的建设,其中近80%是民营企业。”浙商银行的相关负责人说道。

## 践行“普”“惠”初心 期待金融机构打造更多服务样板

经济发展离不开中小微企业,而中小微企业发展中遇到的最大问题就是融资难。受信息不对称、负债难、抵押物不足、信贷风险大、征信体系不够完善等因素的影响,不少小微、民企一直在“负重前行”。

对于银行来说,考虑如何从体制和机制上解决好信贷资源的公平合理配置,努力让更多群体能及时、方便地使用金融服务,践行普惠金融理念,是非常明确的发展方向。虽然小微金融服务是一大难题,但小微金融需求旺盛,市场空间大,服务小微金

融很有意义,这里不仅能实现商业价值,也能实现社会价值。为此,不少银行正在积极打造“普”、“惠”双修的新服务样板。如,有的银行摸索出行之有效的小微贷款风险文化、风险治理和风控技术,让金融产品实现移动化,让贷款像存款一样便利;有的银行为降低小微客户融资成本,主动推行“裸费率”;还有的银行找准民企融资痛点,精准助力智能制造……通过银行多措并举的全新助力,未来,不少小微、民企将焕发新活力,正式“轻装前行”。

## 年度银行品牌评选火热进行中 读者参与活动有机会获精美礼品

作为金融行业年终不可或缺的盛宴,现代金报2018年度银行品牌评选活动正在火热进行中,不少读者朋友纷纷通过选票、微信和热线等方式为自己心目中的“金口碑”投上一票。在这里提醒大家,投票将于12月20日截止,还没来得及参加的读者请抓紧时间。

现代金报“金融评选”已成功走过了九个年头,得到了社会各界的广泛响应,评选本着公开、公平、公正的原则,由读者参与银行各项产品、服务、环境的评比,帮助银行提升自身的企业形象的同时,更能进一步有效促进银行提高其服务质量。

本次评选活动涵盖了银行、证券、保险等金融企业,我们将其分为四大类,分设创富金口碑、创新金口碑、服务金口碑和活力金口碑四大奖项。最终的评选结果将完全以大众票选为依据,为你呈现一份公正、透明的榜单。

你可以通过微信、评选热线等方式参与到本次活动中来,为自己心目中的优秀金融机构投票。哪家银行产品更具优势?哪家服务更好?哪家更值得信赖?选择的权力就在您的手中,期待着您投出宝贵的一票。让我们一起甄选出本年度金融各领域的“执牛耳者”。谁能捧起2018“金口碑”奖杯?两周后为您揭晓。

待评选活动结束后,我们将选出20位幸运读者,获奖者可获得金报送出的精美礼品一份。

### 参与方式:

1、拨打评选热线:56276948(工作时间)

2、关注“现代金报微生活”微信平台,首页菜单下方选择“金融评选”一栏,点击链接即可参与活动。

记者 柴婷婷

## 一周资讯

### 工行宁波市分行 “五大行动”深化民企金融服务

针对民营企业发展面临的痛点堵点难点,工行宁波市分行提出要开展“资金优先保障”“工银普惠行”“服务集成升级”“救急帮困”“互联网+”等“五大行动”,多措并举支持宁波民营企业的发展壮大。

目前,工行宁波市分行支持宁波民营企业的贷款余额已高达707亿元,此次该行提出的开展“资金优先保障”行动,将通过加强货币政策传导,支持实体经济补短板、强弱项、稳预期。在继续争取总行规模倾斜基础上,坚持债券、非标、股权、租赁等多维发力,发挥好金融全要素的带动和激活效应,进一步做大信贷流量、引入区域外资金,确保支持力度不小于上年。同时,对民营企业集中领域实施资金优先配置,其中制造业贷款年内计划再增20个亿,全年增加50亿。在“工银普惠行”行动,打通信贷资金流入实体经济远端末梢的“经脉”,推动小微金融增量、扩面、平价。

(沈颖俊 吴娟)

### 金融普惠 校园启蒙

#### 中行鄞州邱隘支行 走进宁波市新城第一实验小学

近日,为进一步丰富在校学生金融知识,中行鄞州邱隘支行走进宁波市新城第一实验小学为四年级同学开展了一场关于“金融普惠,校园启蒙”大讲堂活动,200余名学生参与。

该行工作人员通过耐心细致的讲解,帮助孩子们了解货币的来源、职能,告知他们如何辨别假币、爱护人民币并介绍其他国家的货币。现场通过趣味拓展解析例如“此地无银三百两”的“三百两”在如今价值几何,人民币中唯一一张3元纸币目前市值等问题,极大地调动起了孩子们的求知欲,现场反响热烈。该行专业人员更通过抢答等方式,帮助孩子们快速掌握比较简单的金融知识,让孩子们受益颇多。

中行鄞州邱隘支行以此次普惠金融进校园为契机,关注校园普惠金融,拓宽金融服务领域。

(钟航)

### 用能力和实力服务好民营企业

#### 交通银行召开支持民营企业发展座谈会

近期,交通银行举行“服务民企,携手同行”支持民营企业发展座谈会暨银企合作签约仪式。

“交行推出了支持民营企业发展的22条新举措,改机制、拓渠道,为我们民营企业增添了干劲”,苏宁控股集团有限公司董事长张近东表示。据悉,此次参会的企业包括苏宁控股集团、浙江万向集团、永达集团、北京碧水源等多家优质民营企业,涵盖综合零售、汽车零部件及配件制造、光电子器件制造、光纤制造、航空旅客运输、AI技术等多个行业。交行董事长彭纯、行长任德奇、副行长吴伟、业务总监付万军、业务总监涂宏出席座谈会和签约仪式。

座谈会上,企业家们在介绍所在行业和企业自身发展情况的同时,也积极为交行提升民营企业服务质效出谋划策。针对企业家们提出的建议,彭纯表示,交行深入贯彻落实党中央支持民营企业的工作要求,始终秉承服务实体经济理念,将民营企业作为重点服务对象。为用好信贷、债券、股权“三支箭”,更好服务民营企业,日前交行已下发服务民营企业的指导意见,优化业务流程,制定专属金融服务方案,设立普惠金融事业部,并组建专业服务团队,精准对接民营企业金融需求。

(金萱)

### 心贴心关爱员工 手牵手共促发展

#### 温州银行宁波分行工会谋“四篇”迎行庆

为全面迎接温州银行20周年暨宁波分行10周年行庆,近期,温州银行宁波分行工会充分发挥自身职能,谋“四篇”促发展,全面提升服务水平。

**凝心聚力,谋划形象篇。**开展了以“齐心敢闯赢未来 协力再谱新篇章”为主题的祝福视频拍摄活动,通过展现员工的美好祝愿和良好风貌,在分行内部营造做贡献、添光彩、创佳绩的良好氛围。

**勤思苦练,谋划学习篇。**通过《未来智能银行—金融科技与银行新生态》、《超越执行力》阅读与交流,有效更新了员工观念,树立了科学发展意识;举办了以“温行梦 劳动美”为主题的2018年柜面业务技能竞赛,提高员工业务技能。

**强身健体,谋划活动篇。**重新组建了羽毛球俱乐部,并组队参加了总行羽毛球比赛;开展了“乐活青春健康随行”徒步走网络赛,分行25名员工获健康达人

奖;成立了瑜伽俱乐部,聘请专业瑜伽老师每周授课,让员工在紧张工作之余放松心情,增进了员工间的协作沟通。

**以人为本,谋划关爱篇。**举办了一期以《职场压力疏导与心理调节艺术》为主题的心理健康知识讲座,传授缓解压力的技巧和管理情绪的艺术等知识及方法;创建“妈咪小屋”,有效解决哺乳期女员工哺乳不便问题;心系困难员工,组织了困难员工慰问活动,通过询问冷暖帮困,营造“家”的温馨。

(谢俊)

### 税收优惠释放红利 送来民营企业发展及时雨

优良的营商环境就是民营企业培育成长的最好土壤。今年以来,宁波梅山税务部门不断推出减税降费服务新举措,各项减税“礼包”不折不扣落地,让梅山当地的民营企业享受到更多的税改实惠。

对企业而言,增值税税率下调带来的是税款的直接减免。宁波上亨钟表有限公司是一家从事手表、眼镜等批发、维修的民营企业,曾入选2016年宁波服务业纳税百强榜。增值税税率从17%下调为16%后,企业当月就可直接减税约80万元。该公司财务负责人表示:“税率下调减轻了公司的一部分现金压力,节省下来的资金将投入到公司的运营周转。”

民营经济充满活力,但不少民营企业也面临着流动资金紧张的问题,增值税留抵退税政策就好比“放水养鱼”,企业通过退税获得直接的资金支持,从而加大研发投入,更加蓬勃、有序发展。

作为土生土长的宁波民营企业,宁波门差智能化设备有限公司主要从事自助快递柜的研发投放及运行维护,以自主研发、外购智能化设备等方式,在小区提供投递和提取快件的自助快递柜。目前,该企业已在宁波市区、北仑、余姚等100余家小区设置自助快递柜。该企业在前期研发、购置设备投入较大,形成大量增值税留抵税额,如何让这笔大额税款流动起来,成了企业“烦心事”。了解到这家民营企业的诉求后,宁波梅山税务部门主动推介增值税留抵退税政策,70万元的退税款几天内就到账了。

公司财务负责人俞水平表示:“较大的资产投入让企业现金流捉襟见肘,一定程度上制约了公司的发展。留抵退税政策解决了我们的燃眉之急,让资金活起来。”

王嘉涵